

SUSCRICION
 En la capital. . . 4'50 plus trimestre
 Fuera de la capital. . . 5 id. id.
 Ultramar, en oro. . . 18 id. semestre
 Idem un año en oro. . . 55 id.
 Extranjero. . . 7'50 id trimestre
 Todo pago se entienda por adelantado
 Redacción y Administración, calle del Progreso
 num. 4, 3.º, 1.º

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 1 pla. linea.—En la segunda, 75 cents.—En la tercera, 50 cents.—En la cuarta, 25 cents. y a los suscritores 12.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana desde 6 pesetas en adelante y además 15 cents de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio—Comunicados y remitidos desde 1'50 a 5'75 según la línea, a juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y recmos. A. Lorette, 61, rue Caumartin

AÑO XXX

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos

Gerona sábado 17 de febrero de 1900

NUMEROS SUELTOS
25 cents.

N.º 6.988

REVISTA PARISIENSE

El baile del Eliseo.—Los salones.—El baile.—Los buffets.—Mr. Adolfo Rothschild.—Su caridad.—Loubet.

Con el gran baile dado el día 3 en el Eliseo por el presidente de la República y madame Emilia Loubet, se ha inaugurado brillantemente la séria de fiestas que se celebrarán este año en la Presidencia con motivo de la exposición.

Mad. Loubet que se había encargado de organizar la fiesta, ha demostrado en tan difícil tarea un gusto perfecto.

La transformación que producía el Eliseo, espléndidamente iluminado y adornado con profusión de flores y plantas raras, es imposible que jamás se borre de la memoria de los que la experimentaron.

Las disposiciones adoptadas para la entrada de los carruajes y el acceso á los vestuarios, han sido acertadísimas y muy elogiadas por todos.

A las 9, los invitados comenzaron á invadir los salones del palacio, y la concurrencia fué aumentando por momentos.

El presidente y su señora, rodeados de los individuos de los cuartos militar y civil, se hallaban en el salón de recepciones donde hacían los honores.

Madame lucía una magnífica toilette de tul crema, incrustado de puntillas, Clusy con bouquets pintados sobre el tul, que producían un efecto encantador.

Los salones presentaban un golpe de vista magnífico; infinidad de esparcidos juegos de luz irradiaban sobre las elegantes toilettes de las damas y los uniformes de gala de los militares.

La orquesta Desgranges, no cesó de tocar, un momento, por lo que en el gran salón de bailes fué donde hubo mas animación durante la soirée.

Entre los invitados se hallaban todos los individuos del cuerpo diplomático, gran

número de hombres políticos de todos los partidos, representaciones de los altos cuerpos del Estado, oficiales de todas las graduaciones y notabilidades de las artes y las ciencias.

Había instalados tres buffets. El primero para el cuerpo diplomático en el gabinete del general Bailloud; el segundo en el comedor del piso bajo, y el tercero, un *souper devout*, estaba preparado en el comedor del principal.

A las 11, mas de cuatro mil invitados, habían desfilado por delante del presidente y su señora, que hicieron á todos una cordial acogida.

La soirée, aunque parezca impropio el calificativo, tratándose de los salones del presidente de una república, fué verdaderamente régia.

No por el vivo se olvida al muerto.

El día 11 se celebraron en la Magdalena, magníficas honras en memoria de Felix Faure, costeadas por su viuda, y á las que concurrió todo Paris.

Los pobres están de pésame con el fallecimiento del baron Adolfo Rothschild, que fué para ellos un verdadero padre. Era la caridad personificada; no hacia distinción para ejercerla, ni en castas, ni en religiones; decía que la caridad debía ser ciega. No podía nunca precisarse el número de sus actos benéficos, pues los ocultaba cuanto era posible, sin embargo, no solo Francia sino el antiguo reino de Nápoles y Suiza, le son deudores de mucha gratitud, tanto por los beneficios particulares, como por la fundación de hospitales, asilos y escuelas.

Entre estos establecimientos benéficos no debamos omitir el Ophthalmico, fundado en Pregny, en donde Rothschild tiene varias posesiones. El importe de las limosnas al *menudeo*, que se hacían diariamente en el hotel de la calle Monceau, donde residía el difunto baron, pasaban de mil

quidientos francos, y la policía tenía establecido un servicio especial para proteger á Mr. Adolfo de los pobres que cuando ella á paseo le acosaban.

Mr. Adolfo Rothschild, que fué el jefe de las casas de su apellido, en Nápoles, fué siempre muy leal á la familia destronada, tanto que al ser ésta expulsada de su país, fué lo que motivó el que él viniese á residir á Paris.

Su muerte ha sido generalmente sentida, pues no tenía enemigo alguno.

De teatros poco puede decirse. En la Opera se ha estrenado *Laucelot*, de L. Gallot y Eduard Blau, música de Victorsí Foncieros.

Los autores de *Laucelot* no han interesado mucho al público, que ya no siente entusiasmo por los caballeros de la tabla redonda.

La música es adecuada al asunto y creemos que se ha sido motivado el poco entusiasmo que ha despertado en los espectadores. Sin duda el asunto anticuado del libreto, ha perjudicado á la parte musical. Veremos si en otras audiciones tiene mas éxito y se acoge la obra con mas justicia que en la noche del estreno.

Aramis.

Paris 14 febrero de 1900.

DE TODAS PARTES

Un periódico facultativo austriaco da los siguientes datos sobre unas grandes minas americanas:

Desde el año 1815 se supo que en Bell-Island (New-Foundland) existían minas de hierro; pero solamente en el año 1892 empezó su explotación. La «Ferrona Steel Company» las compró por la suma de 480.000 marcos, para volverlas á vender el año pasado por cuatro millones de marcos al sindicato Whitney. Las recientes investigaciones han determinado que las minas tienen una extensión extraordinaria, produciendo

diariamente 2.500 toneladas de material bruto. Este tiene la forma de grandes blocks, colocados casi horizontalmente los unos encima de los otros y cubiertos de una capa de tierra de unos tres metros de espesor. Una vez separada esta, se procede á la voladura, mediante la dinamita. Hasta ahora se han obtenido 35 millones de toneladas de hierro. Habiendo el gobierno del Canadá concedido una prima de 8 marcos para cada tonelada de hierro extraído de las minas del país, y 20 marcos para cada tonelada de acero, se han construido ya en las cercanías de las minas 400 grandes hornos de cok y varias fundiciones de acero y hierro laminado, siendo explotadas también para el mismo fin algunas minas de carbón y algunas canteras próximas á las minas de hierro. La grandiosa empresa promete tener tan o éxito, que se espera no solamente poder proveer á América de sus productos, sino poder exportarlos, además, á Europa.

GALDÓS EN PARIS

Empieza á entrar de lleno la admirable labor de nuestro ilustre novelista en la circulación literaria de Francia. Aparte de las traducciones de algunas de sus obras dramáticas, que ultimán á estas fechas autorizadas plumas, y de estudios críticos relativos á la personalidad literaria del autor de *Fortunata y Jacinta*, de que tenemos noticias, *Le Figaro* prepara la publicación de *Nazarin* y *Le Journal des Debats* la de *Gloria*. Se ha terminada ya la de *Misericordia* en *Le Temps*, que, por cierto, ha tenido un gran éxito entre sus lectores, y dentro de pocos días se publicará dicha novela en volumen editado por la casa Hachette, con un prólogo del famoso crítico Moral-Fatio, cuya autoridad y conocimiento de la literatura española son sabidos.

LA CONFESION DE UNA MORIBUNDA

En una ciudad del Estado de Washington, ha muerto en el hospital la señora Van Horn; pero antes de lanzar el último

— 28 —

— 25 —

Paudrille escuchó sonriendo aquellas lamentaciones, y después, como el comendador se detuvo alguno días en Arcy, el nuevo mayordomo tuvo tiempo de ingeniarle.

Hizo venir obreros que repararon lo mas preciso, compró en la ciudad próxima algunos muebles indispensables, tomó á su servicio una joven de la aldea para cocinera, y cuando llegó el día de llamar el comendador á la puerta de su casa, encontró un buen fuego en la chimenea, una mesa bien servida y un buen lecho en su habitación, saboreando al dormirse aquel dichoso proverbio que dice: «Mas vale cabeza de ratón...»

Al día siguiente los habitantes de los contornos supieron la vuelta de su señor, y los vasallos inquietos comprendiendo que tenían al fin que rendir sus cuentas, se acercaron al castillo con la cabeza baja perdonándoles el comendador los intereses vencidos.

Dos días después se esparcía esta nueva por el país, diciéndose al mismo tiempo que Mr. de Montmorin regresaba como había partido, sin un escudo.

Después de tomarse una semana para descansar, el comendador resolvió visitar á sus vecinos y parientes porque tenía varios en el país, en atención á que los Maltevert tenían relaciones de parentesco con casi toda la nobleza de Borgoña.

Empleó quince días en este viaje, y en todas partes fué acogido con la misma cortesía con que le habían acogido sus hermanos.

Mr. de Montmorin volvió á su castillo un poco más triste que había salido y se dijo con melancolía:

— ¡Todos los hombres son iguales! Todos huyen de la miseria agena como de enfermedad contagiosa.

— Sin embargo, el pobre comendador tenía horror á la soledad y deseaba vivir en familia sus últimos años.

ver á su hermano cubierto de tan humildes ropas, procuré disimular colmándole de atenciones.

Por desgracia Mr. de Montmorin estaba dotado de gran perspicacia; juzgaba á los hombres por un rasgo y adivinó el íntimo pensamiento de Mr. de Villemur.

Decididamente—se dijo—Paudrille nome aguardará mucho tiempo en Montmorin.

Sin embargo, pasó algunos días en Arcy y pareció decidido á instalarse por largo tiempo. Mad. de Villemur manifestaba gran alegría y su hermosa niña había tomado á su tío tal cariño que le seguía por todas partes.

Mr. de Villemur en cambio, que tenía prisa por deshacerse de su hermano, le anunció una mañana su regreso á Paris; la baronesa deseaba pasar en él el invierno porque hacía mucho frío en el campo y además dijo á Mr. de Montmorin que no debía olvidar que poseía un pequeño castillo en las cercanías y era interés suyo visitarlo.

El comendador comprendió que era un pasaporte que su hermano le extendía; inclinó la cabeza sin decir una palabra y empezó á hacer sus preparativos de marcha.

Al día siguiente al despuntar el día montó á caballo y emprendió el camino de Montmorin.

Pero antes tomó en sus brazos á la encantadora Camila y cubriéndola de besos se dijo á si mismo:

— Esta hermosa niña verá un día lo que ha ganado en acariciar los cabellos blancos de su anciano tío.

Y partió lanzando un suspiro que era la conclusión de las reflexiones harto tristes que había hecho sobre el egoísmo de la raza humana,



uspiro ha confesado haber asesinado á sus suegra, crimen por el cual su marido, Thomas Egau, había sido ahorcado.

En efecto, madame Thomas Egau fué asesinada en el mes de septiembre de 1880, en una aldea cercana á Sioux Falls, en el Dakota del sur.

El marido fué acusado del crimen, condenado á muerte y ejecutado, á pesar de sus protestas de inocencia.

La ejecución fué un espectáculo penosísimo.

La primera vez se rompió la cuerda, la segunda se escurrió el aparato de muerte, y sólo á la tercera pudo conseguirse la muerte del condenado.

El médico que ha asistido á la señora Van Horn en el hospital, ha recibido la confesión y ha dado cuenta de ella á la familia de Thomas Egau y á las autoridades de Sioux Falls.

CRÓNICA CIENTÍFICA

Lo más pequeño.—Monografía del pelo.—H. Stoyck.—La luz.—Físicos, químicos y antropólogos.—Deducción.—Lo más nuevo.—Sin quemar.—Decoloración que no lo es.—Explicaciones.—Contradicciones, pero hechos.—Verde y blanco.—¿Cerca del polo?—Objeción contestada.—¡Ingeniosos!

Suele ocurrir á menudo en el campo de la ciencia que aquellos objetos que más insignificantes y fútiles parecen para el vulgo, suelen ser los más interesantes bajo el punto de vista de progresivos estudios y curiosos descubrimientos.

Esto viene ocurriendo desde que hace unos dos años comenzaron los sabios ingleses á recoger datos sobre el sér humano, ampliados después al estudio del pelo de los animales, y aun no concluidos ni ordenados siquiera, los ya hechos.

En estas mismas crónicas hemos hablado de los experimentos hechos en el Jardín Zoológico de Londres, por la ponencia nombrada por la Real Asociación Británica, para formar la monografía del pelo; pero si aquellas ofrecían novedad, no la ofrece menos la siguiente nota, redactada por uno de los miembros de la referida comisión, Mr. H. Stoyck, obtenida de observaciones y experiencias directas y que, á buen seguro ha de constituir, ampliada,

uno de los capítulos más nuevos del voluminoso libro.

Noa referimos á la influencia de la luz sobre el cabello.

Desde hace algún tiempo—de unos 20 años á esta parte—andó dudaba de la influencia de los distintos colores de la luz en la piel y por consecuencia en el pelo humano. Físicos y químicos lo afirmaban y los antropólogos sostenían que la acción de los rayos solares en ciertas regiones del planeta, podía producir distintas coloraciones, las cuales, afirmadas también por la herencia principalmente, y por el clima también, marcaban el color de las razas, negra, amarilla, melaya, cobriza, etc.

Y lo que de esto se desprendía era que el cabello, siguiendo una subordinación de la piel, como no podía á menos, tratándose de una secreción de aquella, tendía á ser rubio en la raza blanca ó latina, negro en la africana, etc.; pero sin llegar á honddar la cuestión.

Algo parecía desprenderse de aquí, y que ahora resulta un error, á ser ciertas las experiencias de Londres, y era que el sol, esto es, la luz más fuerte que conocemos, en unión de su calor, ejercía un influjo cremacartístico sobre el cabello, es decir, que lo quemaba y por consiguiente le daba el color oscuro que caracteriza el del negro botante por ejemplo, que recuerda el del ébano.

Pues bien—y aquí entra lo nuevo—el sol ejerce sobre el cabello una influencia diametralmente opuesta á la indicada, puesto que si calienta lo quema, y en cambio lo que hace es decolorar, quitar el color en el sentido de dar la suma de aquellos.

Claro es que si la acción del sol se ayuda con ciertos alimentos estimulantes, y aquella se dá precisa, ya que no matemáticamente en los trópicos, la excesiva elevación de temperatura que dentro del organismo humano se produce, ocasiona cambios de color, pero en general la luz fuerte no hace más oficio que quitar color determinado. Pero al decir que quita color determinado y que produce la suma de todos los colores, resulta que el color que dá es el blanco. Así es en efecto, y de ahí que el cabello rubio y el blanco, lo mismo aquellos en las razas latinas que en los al-

binos de todos los países, no responde ni más ni menos que á un exceso de luz.

No es preciso que la luz sea solar; bastaría con someter un sér humano á la acción continua de un foco eléctrico, para que en el plazo de unos cuantos años, el sujeto más joven apareciera con la cabeza completamente cana.

La explicación de este hecho según la novísima teoría inglesa, no deja de ser original, pero al propio tiempo muy defendible en el terreno científico.

Si el sol quemara—digámoslo en lenguaje comprensible—las plantas tropicales, orgánimos al fin y al cabo con tejidos y células aún más delicados que las de la piel del hombre, no podrían vivir ni desarrollarse, pues que se abrasarían; y aún suponiendo que vivieran, tendrían color negro, ó á lo menos uno, sumamente oscuro. No es así, sin embargo; los matices del verde más claro y hermoso, corresponden á la flora de aquellos países, de á ága manera que el rubio claro corresponde á la fauna del Africa central.

Pues esto mismo ocurre con el caballo, porque si el sol transformando la clorofila de los vegetales los tñe de verde, en el caballo les quita su color para darles el blanco.

En apoyo de estas afirmaciones, viene el hecho de haber muchos negros jóvenes, con el cabello blanco, el de existir moros con el cabello rubio y á la inversa, y el de tener el caballo negro como el zambacho los siberianos, los gracu andeses y, en general, todos los habitantes de las regiones australes y boreales, donde la luz del sol, aún reverberando sobre las estepas de hielo, no llega á tener nunca la fuerza que en otras regiones, por neblinas y evaporaciones especiales, que filtran los rayos luminosos, restándose gran potencia, y haciendo como si la luz pasara á través de unas gasas.

Nada dicen los autores de esta teoría, de la influencia del trabajo en la blancura del cabello, pero serían muy capaces de afirmar que como, excepto los ciegos, todo sér humano trabaja con luz, de ahí que el más estudioso ó el más trabajador, encañezca antes.

O se quede calvo.

Dr. Traveller.

La recaudación de enero

Señ ya conocidos en el Ministerio de Hacienda los datos de la recaudación de enero último, primer mes del presupuesto del año natural 1900.

El aumento en los recursos ordinarios y permanentes asciende á 8.464.000 pesetas, al que han contribuido principalmente las aduanas por 3.775.800, el 20 por 100 de impuesto sobre la deuda por 3.903.400, los derechos reales por 653.600, y por menores sumas las cédulas personales, los impuestos de tráfico y de viajeros y mercancías, las rentas y ventas de bienes del Estado y otros conceptos de menor importancia.

Las bajas más importantes proceden de los impuestos sobre sueldos y pagos, baja que tribuyen en el Ministerio de Hacienda á las economías que se han hecho en el personal y á las menores obligaciones sujetas al impuesto de pagos.

DE AGRICULTURA

TRIPHONEA SIMBRIS

«El triphonea simbris» es uno de los insectos destructores de la vid.

Fué descubierta en Poverona (Italia), donde causa horribles estragos, atacando con voracidad tal las yemas de las plantas, que en una noche un solo basta para inutilizar varias cepas.

Es un insecto que tiene el tamaño y aspecto del gusano de seda, al poco tiempo de nacer, cuyo color es rojo ladrillo, y que se multiplica con pasmosa rapidez, pues un solo nido contiene hasta 300 huevos.

No salta á la superficie más que en la obscuridad, y en cuanto asoma la aurora se deja caer al suelo y se oculta entre la tierra á algunos centímetros de profundidad.

Dada la aparición de esta plaga, todos los habitantes de Poverona se dedican á su caza con rifle de oído á diez de la noche, pero no consiguen exterminar esta fatal especie.

Actualmente esparcen por sus viñas naftalina y se espera que por medio de este insecticida se logrará contener el mal.



CAPITULO VI

El castillo de Montmorin hubiera tenido su mérito á los ojos de un pintor aficionado á los cuadros agrestes de la naturaleza, ó de un arqueólogo dedicado al estudio de antiguas construcciones feudales.

Situado en el Morvan, esta Escocia en miniatura del centro de la Francia, se alzaba sobre una roca semejante á un nido de águilas ó de halcones, dominando con sus cuatro torres macizas un estrecho valle, en cuyo fondo corría el Cousin, río caprichoso que descendía á las proporciones de arroyo en verano, para volver á ser río en invierno.

Montmorin encontraba su origen en la época de las Cruzadas.

Un Maltevert, porque tal era el nombre patronímico del comendador, que solo usaba el de Montmorin, por ser el menor de los hermanos, un Maltevert, decimos, le había construido al volver de Tierra Santa para hospedar á una hermosa sarracena, convertida al cristianismo, y de la cual había hecho su esposa.

Los Maltevert, según se vé, tenían una nobilísima genealogía.

Más tarde, durante la Edad, Media Montmorin, por su situación formidable, era una fortaleza que había sostenido con gloria no pocos sitios.

Los duques de Borgoña, Juan sin Miedo y Carlos el Temerario, se habían hospedado en el, y un Maltevert protestante se había defendido en el durante las guerras de religión.

Por fin el mismo rey Luis XIV había recibido allí una espléndida hospitalidad en un viaje que hizo á Borgoña.

Pero el castillo, como todas las cosas de este mundo, estaba sometido á las vicisitudes de la fortuna y á los rigores del tiempo. Su esplendor se desvaneció día por día sin saber cómo. Los últimos Maltevert que habían ido á habitar el castillo de Arcy dejaron arruinar el de Montmorin, y el padre del comendador se lo dejó á su hijo menor por única herencia, después de segregarse en provecho de sus hijos mayores sus más ricas dependencias.

La heredad de Montmorin se encontró pues reducida á algunas tierras pedregosas, algunos bosques un tanto destruidos, á dos granjas cuyos arrendadores pagaban poco y mal, y á algunos vasallos que se dispensaban del diezmo hacia treinta años, esperando que el comendador volviese de Malta á reclamarlo.

En cuanto al castillo, daba compasión verle; los muros estaban ennegrecidos, la lluvia pasaba á través de los tejados, y sus vastas habitaciones no tenían muebles ni cristales en sus ventanas, viéndose Paudrille harto apurado para poder disponer de una habitación en que hospedar al señor comendador.

Un solo criado, un anciano era el único guardián de aquellos escombros, cuando llegó Paudrille anunciando la próxima llegada de su amo, noticia que hizo estremecer al viejo Caleb que le preguntó como hospedaría á su señor y como le serviría de cenar.

MODAS

La moda de invemar.—Sus consecuencias.—Sus causas.—El excesivo lujo.—Es preciso una reacción.—Vestidos artísticos ó la última moda para vestidos de baile.—El lujo en todo.—Bajemos del púlpito.—Faldas ceñidas.—Las colas.—Sin inconvenientes para el baile.—Una moda nueva.—Los velos en los sombreros.—Debe aceptarse.

Cada año se va acentuando más una costumbre que no podemos menos de lamentar, por que de seguir así, llegará invierno en que los salones de nuestra aristocracia permanecerán cerrados; no es esto decir que actualmente ocurre así; precisamente esta semana ha sido abundante, de un modo relativo, en grandes soirées, pero es preciso dar la voz de alarma con objeto de evitar la completa desaparición de las reuniones de buen tono.

Desde hace muchos años las familias del gran mundo que abandonaban París para veranear en los balnearios de moda y pasar parte del otoño en sus villas y castillos, regresaban á la metrópoli á mediados de noviembre á más tardar; despues prolongaron su ausencia hasta pasado año nuevo, y ya van algunos años en que no regresan á París hasta el mes de abril ó muy mediado el de mayo para permanecer en la gran villa un par de meses escasos. Díganosen si de seguir así son infundados nuestros temores de que muy pronto la vida parisien perderá una de sus notas más características é importantes.

No hay efecto sin causa, y creemos obligación nuestra señalar cual es el que motiva el retraimiento del gran mundo, que no es otro en esta ocasión, que el excesivo lujo que van revistiendo las grandes soirées, tanto en el decorado de los salones, como en la riqueza de las toilettes y la esplendidez y delicadeza de los buffets, pues se necesita un verdadero derroche de dinero para que la familia que dá una reunión quede á la altura que exige su rango, y como quiera que á nadie le agrada ser menos, las familias previsoras que no quieren arruinarse por el afán de figurar, huyen de París, y con el pretexto de pasar el invierno en climas más benignos (á veces á media hora de la capital) se encierran en sus castillos privando así á París de su presencia y de los atractivos que pudieran proporcionarle.

Conviene por lo tanto una reacción para que las señoras razonables, que temen al lujo por ellas ó por sus hijas, no se abstengan de frecuentar la sociedad.

La última palabra para toilettes de baile consiste en vestidos confeccionados con gases y tulés en los que los más afamados artistas pintan pájaros y flores; calculen nuestras queridas lectoras el gasto que esto representa, pues á parte del valor de las telas, el de la pedrería con que se esmaltan, y el del que representa la cuenta de la modista que lo confecciona, hay que agregar, que los buenos pintores se hacen, como es justo, remunerar muy bien sus trabajos ¿Qué fortuna por inmersa que sea, puede sostener tan excesivo gasto? Ni ¿qué extraño es que las familias prudentes le teman y se retraigan.

Y no solamente se hace ostentación de un excesivo lujo en las toilettes de baile de gran sociedad, sino que hasta en los traques de visita y de paseo se va extendiendo el contagio, y muy pronto, si el mal no se remedia, las señoras que se quedan en París y no quisieran arruinarse, tendrán que estar encerradas en sus casas y privarse de pasear y de hacer visitas.

Peró descendamos del púlpito y limitémos á nuestra cometido de cronistas simples. Baste lo hemos dicho para las personas de buena voluntad que quieran entendernos y seguir nuestro consejo.

Las faldas continúan muy ceñidas á las caderas, y, ya lo hemos dicho cien veces, los vestidos justos, solo favorecen á las señoras cuyas formas no son muy pronunciadas, pero de ningún modo á las obesas, que deben emplear las faldas pliegadas ó ligeramente fruncidas, que adelgazan el tallo.

Tampoco estamos por las modas exageradas que se usan hoy para las grandes soirées. Claro es que no pretendemos que

para una reunión de sociedad se vista un traje corto y redondo; pero una y media cola es suficiente, sobre todo para las que han de tomar parte en el baile, por que las colas excesivamente largas causan grandes molestias á los que bailan.

Los vestidos de paño color claro siguen usándose, y para formar contraste se adornan con franjas ó bandas de terciopelo negro, colocadas al través ó á lo largo, ó formando caprichosos dibujos, según el gusto de cada una.

Como vía de ensayo sin duda, algunas señoras han empezado á usar en la parte posterior de las capotas y sombreros, grandes velos que caen sobre las espaldas y resulta un adorno muy gracioso, pero los negros recuerdan los que para sus lutos llevan las viudas, así es que en vez de su color, hallamos más acertados los que son de colores claros, bien haciendo juego con el del vestido, bien por el contrario, formando con él, artístico contraste.

La nueva moda de velos largos en los sombreros, la encontramos en suma muy agradable y artística y esperamos que se propague rápidamente.

Madame Robert.

Paris 14 febrero de 1900.



ALMUERZO

Huevos nevados.—Lenguado frito á la otomana.—Revoltillo de escabeche, cebolletas y aceitunas.—Pascadillas en horno.—Postres.—Café.

COMIDA

Potaje de lentejas y huevos.—Lubina al limón.—Langosta al natural.—Congrio en salsa picante.—Sardinas al natural.—Postres.—Vinos.

Revoltillo de escabeche, cebolletas y aceitunas.—Se deshuesan aceitunas negras y aliñadas. Se pican con cebolletas y unos dientes de ajo, y se manipulan con aceite, vinagre y zumo de limón. En este ajilimójili se ponen tirillas de escabeche de besugo, sin raspa ni pellejo, y se revuelve bien guarneciendo el plato con ruedas de huevos duros.

Lubina al jugo de limón.—A fuego muy lento, en besugrera con tapa se brasea la lubina, echándola cada dos minutos zumo de limón hasta que esté cocido el pescado. Despues se espolvorea con ralladura de pan tostado, y se tapa, apartándola del fuego.

León Loty

(Prohibida la reproducción).

NOTICIAS

La venerable Orden Tercera Capuchina, establecida en la iglesia de San Lucas, celebrará una extraordinaria función mañana domingo, con motivo de inaugurarse un precioso Retabulario de San Francisco de Asis y santa visita del padre guardián del Convento de Capuchinos de Arenys de Mar, en esta forma:

A las siete de la mañana, misa de Comunión general á los Terciarios con plática preparatoria. Por la tarde, á las cuatro, empezará la función con el rezo del santo Rosario, meditación alternada con adagios á quinteto de cuerda y armonio, cinco Padre nuestros cantados por la capilla de música de la Santa Iglesia Catedral, himno al Santo y sermón que pronunciará el Rdo. padre visitador, fray Melchor de Tibisa. Terminará el acto con la adoración de la Reliquia, canto del Te Deum y Bendición Papal.

—Esta noche, á las 10, tendrán lugar dos magníficos bailes, en los salones de «Los Ojaliscos» y en el «Centro de fusión republicana».

—A favor del buen tiempo, la temperatura ha descendido de una manera notable, con relación á estos últimos dias.

Sin embargo, no puede decirse que haga frio; mas no será extraño que vuelva á hacerlo, por la abundante nieve que existe en la montaña.

—En el vestíbulo de las Casas Consis-

toriales se ha fijado un precioso cartel anunciando la corrida de toros que tendrá lugar en Perpignan el día 18 del actual y en la cual matarán los espadas Conejito y Villita.

—Ayer, al mediodia parece que en los centros oficiales no se tenia noticia del resultado de la reunión que la Asociación de fabricantes del Ter, debe haber celebrado en Barcelona, para tratar de la huelga de Ripoll.

—El capitán general señor Delgado, ha recibido desde que se halla en esta gran número de visitas.

Cuantas personas han ido á ofrecer sus respetos á tan respetable autoridad hacen cumplidos elogios del general Delgado.

—Según noticias, hace tres ó cuatro dias los huelguistas de Campredón pretendían que tres esquiroles dejaran el trabajo, y con tal motivo hubieran habido con seguridad un desórden si las autoridades no hubiesen hecho desistir de sus propósitos á aquellos obreros.

—En la madrugada de ayer falleció en la villa de Bagur el respetable y acaudalado fabricante de tapones don Francisco Forgas Elias, padre político del diputado provincial por el distriro de La Bisbal don Buenaventura Sabater.

La muerte del respetabilísimo anciano ha causado profundo sentimiento en aquella villa y en toda la comarca, pues el magro señor Forgas era un perfecto caballero persona de grandes virtudes, clara inteligencia, prototipo de la bondad y de honradez intachable.

Cuantas personas se honraron con la amistad del señor Forgas llorarán su muerte y por lo que á esta casa respecta, tengan la seguridad la distinguida familia del finado, que nos asociamos de todo corazón al dolor intensísimo que experimenta por tan cruel pérdida.

—La empresa del Teatro principal ha dispuesto verificar dos bailes de sociedad en los dias 22 y 26 del corriente, á cuyo efecto ha contratado una reputada orquesta bajo la dirección del maestro don Joaquín Vidal.

El día que tendrá lugar el primer baile, la referida orquesta dará una gran serenata á las 9 de la noche, en la Plaza de la Constitución.

De 4 á 7 de la tarde del lunes de carnaval se celebrará un magnífico baile infantil, en el que solo podrán tomar parte ea él, los menores de 10 años.

—Hoy se reunirá la «Económica Gerundense de Amigos del País.»

—Ayer mañana celebró sesión la Diputación provincial, bajo la presidencia del gobernador civil señor Montaner.

—Se encuentra bastante aliviado de su enfermedad nuestro apreciado amigo el segundo teniente de esta zona de reclutamiento don Desdichado Iglesias, al que deseamos un completo restablecimiento.

—Ayer mañana el Excmo. señor capitán general de este Principato visitó los cuarteles de Santo Domingo y San Martín, en donde se hallan instalados los regimientos de San Quintín y reserva del Rosellón y la zona de reclutamiento.

Nos dicen que el general Delgado salió muy complacido de su visita, por el buen orden y aseo que observó en dichos cuarteles.

—Ha ingresado en la sección de dementes de este Hospital la presunta vesáica Rosa Billoch, de Canet de Adri.

—A consecuencia de haber sido despedida algunas operarias de la fabrica de corcho de don Martín Montaner de Palamos, los obreros de la misma pertenecientes á la sociedad «Labor Corchera» celebraron en la noche del miércoles una reunión acordando la huelga general para el jueves, por no haber llegado á un acuerdo entre obreros y patronos, pues ambas se mostraron intransigentes. Dichos trabajadores en número de unos 400 han dejado de asistir al trabajo recogiendo sus respectivas herramientas.

—Hoy, á las 10 de la mañana el capitán general señor Delgado y el general de brigada señor Fontseré, revistarán el Soma-tén de esta ciudad y pueblos comarcanos.

Si el número de individuos que se presenten á pasar revista es, como se espera,

numeroso, dicho acto parece que tendrá lugar en la Dehesa, y de lo contrario se verificará, según se dice, en el salón de descanso del Teatro Principal.

—Durante la primera quincena del mes actual, se han recaudado por esta Delegación de Hacienda las siguientes cantidades:

	Pesetas	Ota.
Por contribución territorial	198.507	84
Industrial	54.877	53
Derechos reales	1.027	97
Impuesto de minas	72	45
Idem de cédulas personales.	0.000	
Idem sobre sueldos y asignaciones	16.432	71
Idem sobre pagos al Estado	446	66
Carruajes de lujo.	0.000	
Demás contribuciones directas.	0.000	
Aduanas.	553.137	65
Impuesto de consumos	20.564	59
Idem sobre tarifas de viajes.	2.528	16
Demás contribuciones indirectas.	1.562	64
Monopolios.	621	15
Rentas	13.357	90
Ventas	473	74
Redenciones del servicio militar	2.000	
Demás recursos del Tesoro.	5.221	57
Impuesto de tráfico.	11.966	70
Resultas de ejercicios cerrados.	16.948	56

899.747'12

—En la tarde de ayer, y acompañado del general gobernador de esta plaza señor Cornel y del capitán de Ingenieros señor Valls, se trasladó al castillo de San Julián de Ramis la primera autoridad militar de Cataluña.

El general Delgado inspeccionó detenidamente las importantes obras realizadas en dicho castillo en construcción, haciendo de las mismas, según se dice, grandes elogios.

—En cumplimiento de lo ordenado por la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, en sesión de 5 del actual, el día 4 del próximo mes de marzo, y hora de las diez de la mañana, se reunirá el Excmo. Ayuntamiento en las casas consistoriales para proceder al acto de la clasificación y declaración de soldados de los mozos Alberto y José Martí Unsworth, números 3 y 43 respectivamente del sorteo para el remplazo de 1899.

PREGIOSO DON

La vida es un don precioso, y para gozar durante largo tiempo de ella es preciso tener salud y para esto hace falta reanimar el empobrecimiento accidental ó constitucional de la sangre.

Al indicar como el único medicamento en estos casos las Píldoras de Blancard, aprobadas por la Academia de Medicina de París, prestamos un verdadero servicio á nuestros lectores.

Las Píldoras y el Jarabe de Blancard, esto más fácil de administrar á los niños, son de una maravillosa eficacia contra la anemia, escrófulas, épocas difíciles, sífilis, etc.; etc.; en una palabra, contra todas las afecciones debidas á una sangre pobre ó viciada.

Rechazad toda imitación y no aceptad más que los frascos que lleven el nombre de Blancard, la seña 40, RUE DE BONAPARTE, PARIS, y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

2-6

REGISTRO CIVIL

Defunciones ocurridas desde las 12 de an-teayer á las 12 de ayer.

En la ciudad.
Miguel Cruañas, de 77 años.
En el Hospital
Maria Plá, de 19 años.

Nacimientos
Varones 0.—Hembras 1.
(Servicio particular de «La Neotafía»)

Boletín religioso

SANTO DEL DIA
Santos Pedro Tomás ob. y mr.
CORTE DE MARIA
Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Félix.

Para las enfermedades del pecho

OXÍGENO

químicamente puro para inhalaciones, se prepara y expende en sacos en la
FARMACIA DE GRAU ROMANATY
 ABIERTA TODA LA NOCHE
 PROGRESO, 4,=GERONA



ELIXIR GRIVO
DENTICINA

Calma al instante el mas fuerte dolor de muelas.
 Poderoso conservador de la dentadura. Conserva dientes blancos, hermosos y fuertes. No padecerá de la boca el que lo use diariamente.
 1000 pesetas al que presenta un dentifricio igual y en mejores condiciones al Elixir Denticina Grivo.
 De venta en farmacias, perfumerias y droguerías.
 Por mayor: Hijos de J. Vidal y Ribas, Salvador Barús y Almacenes de Cirujía de José Clausolles.
 5 Reales frasco



DESTILERIA A VAPOR
ALBERU FILS ET C. IE
 COGNAC (FRANCIA)
 Gijón (ESPAÑA)
 Sucesores
R. VEGA Y COMP. A
 GIJÓN
 Cognac ALBERU
 Rom MULATA
 Cognac SERRES
 Fábrica
 DE FUNDAS DE PAJA PARA
 BOTELLAS



Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas		Salidas	
Madrid.	9:30 mañana	2:30 tarde	*
Barcelona.	9:30 m. 5:45 t.	6:30 mañana y 2:30 tarde	
Francia.	7:30 m. 3:20 t.	8:30 id. y 5 tarde	
S. Feliu de Guixols.	7:30 m. 3:20 t.	8:30 id. y 5 tarde	
Olot y su línea.	5:30	11 id.	

Distribución de la correspondencia a domicilio la verificarán los carteros a las 8 y 10:15 mañana y 6:45 tarde.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5:30 mañana a 1 tarde y de 1:30 a 5:30 tarde. Entrega de periódicos a las 5 de la mañana, 1:30 y 4:30 tarde, y de correspondencia falta de franqueo de a 1 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana a 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 a 12 de la mañana.

Para el apartado, a las 7:45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge a la 1:30 tarde y a las 9 de la noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación a llegada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Feliu de Guixols 5 minutos antes de la salida.



Para las madres que crían niños debilitados, convalecientes, etc.
NUTRITIVO HEYDEN
 (Albumina para desdoblada, directamente absorbible, pasado a los jugos orgánicos sin necesitar ningún trabajo digestivo). Produce de las claras de los huevos frescos.
 TIENE EFECTOS MUY ESTIMULANTES DEL APETITO
 En la etiqueta van indicados su dosis, manera de empleo y precio.
 Aumenta y mejora considerablemente la leche de las amas.
 Se vende en botec de 25, 50, 100 y 250 gramos, en todas las buenas farmacias. Al por mayor en las principales droguerías, centros de cepificos y por mediación del representante general en España: D. Gustavo Reder, Lope de Vega, 50 y 52, Madrid.

Aprendiz
 Se necesita uno en esta imprenta.



En la imprenta de este diario se reciben anuncios mortuorios hasta las 6 de la tarde para la primera y cuarta página, y hasta las 8 de la noche para la segunda y tercera.

R. GRANT, MÉDICO ESPECIALISTA. Autor de una Memoria sobre el Tratamiento de la Sífilis, premiada por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona.
 CORTES, 220, bis, 1.º, 2.º, BARCELONA

Dedicado desde el año 1879 al tratamiento de las enfermedades propias de las señoras (flujos, irritaciones, escoriaciones, desviaciones, etc., de la matriz, ovarios, etc., etc.)

VIAS URINARIAS

(Blenorragia, Blenorrea, Estricción de la uretra, Catarro de la vejiga, Calculos, Hidrocele, Orquitis, Chancros, Espermaturrea, Impotencia, Esterilidad, etcétera, et., y Sífilis,

Cortes, 220, bis. 1.º 1.ª (frente a la Universidad) de 2 a 4 de la tarde.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA desde la mas sencilla tarjeta a la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, folletos, etc.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y tanto lujo se desee, a precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual contamos con el material necesarios.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4:50	ptas. trimestre
Fuera de la Capital.	5	» »
Ultramar, en oro.	18	» semestre
Id. un año en oro	25	» »
Extranjero.	7:50	» trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.



EL DOLOR DE CABEZA

NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIJONES UTERINOS, ETC.
 Por rebeldes que sean desaparecen en 5 minutos con la Hemigranina del Dr. Caldeiro; precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 3,50 pesetas la remite por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias.—Madrid. G. García, CAPELLANES, 1.—Barcelona. RAMBLA DE LAS FLORES, 4.—Bilbao. Barandiarán y Comp.—Sevilla. Espinosa y Dr. Delgado.—Cádiz. Droguería de Casal, Dr. Mareos.—Valladolid. García Gil.—S. Sebastián. Casadevante.—Palencia. Dr. Fuentes.—Ferrol. Dr. Zúñiga.—Palma (Baleares). Valenzuela.



GARGANTA, VOZ, BOCA.

Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, de uso especial a oradores y cantantes. Caja 1'50 pesetas.
 De venta en las principales farmacias.
 Por mayor: el autor, Puerta del Sol, 9, y G. García, Capellanes, 4, Madrid.
 Nota. Se remiten muestras gratis a todos los médicos que les pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol.—MADRID.

NOTA. Se remiten muestras gratis a todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.